
Nadbiskupijski ured za katoličke škole 

(Nadbiskupski ordinarijat, Dekret o osnivanju, br. 1111/2017., Đakovo, 4. listopada 2017.) 

 

 

Crkva je oduvijek odgoj djece i mladih smatrala svojom bitnom zadaćom. U povijesti 

hrvatskoga naroda upravo je ona bila začetnicom institucionalnoga obrazovanja koje svoje 

prve odgojno-obrazovne institucije stvara u okviru župnih, katedralnih i samostanskih škola. 

Osim poučavanja mladih u vjeri, zadaća je Crkve bila shvaćena i kao odgoj, odnosno 

obrazovanje učenika u različitim umjetnostima, jeziku i kulturi. S radošću se smijemo 

spominjati dične povijesti i naše Đakovačko-osječke nadbiskupije, koja je u različita vremena 

bila majkom mnogih takvih škola. 

 

U najnovije vrijeme brigu oko odgoja i obrazovanja djece i mladih preuzele su državne, 

županijske i općinske vlasti. Unatoč tome, zahvaljujući Božjoj providnosti, Crkva je po 

vjeronauku u školi sastavni i neizostavni dio suvremenoga odgoja i obrazovanja u Republici 

Hrvatskoj. 

 

Osim toga, Ugovorom Vlade Republike Hrvatske i Hrvatske biskupske konferencije o 

katoličkim osnovnim i srednjim školama (23. 5. 2011.), a na temelju Ugovora između Svete 

Stolice i Republike Hrvatske o suradnji na području odgoja i kulture (19. 12. 1996.), 

Katolička Crkva ima pravo „osnivati škole bilo kojega stupnja… te njima upravljati prema 

odredbama kanonskoga prava i zakonodavstva Republike Hrvatske“ (čl. 8. t. 1.). Ta se 

odredba najprije odnosi na katoličke škole.  

 

Upravo iz toga razloga, a potaknuti postojanjem (zasad dviju) katoličkih škola na području 

naše nadbiskupije, moleći snagu Duha Svetoga za još jačim iskorakom na tom području te     

sukladno Odredbama Hrvatske biskupske konferencije o katoličkim osnovnim i srednjim 

školama, ovim ustrojavam  

 

Nadbiskupijski ured za katoličke škole. 

 

Zadaća je Ureda „promicati, međusobno povezivati i razvijati katoličke škole unutar mjesne 

Crkve; brinuti se da pojedine katoličke škole djeluju u skladu sa svojim statutima kao 

jedinstven i usklađen sustav; paziti na njegovanje posebnosti katoličkih škola, kako u 

odgojno-obrazovnom tako u drugim odobrenim programima, u formaciji njihovih djelatnika i 

odgoju učenika u duhu evanđeoskih vrijednosti; provoditi u djelo odgojno-obrazovni projekt; 

u povezanosti s osnivačem voditi brigu o materijalnom poslovanju škola, održavanju školskih 

zgrada i nabavi opreme te surađivati s Nacionalnim uredom i predstavnicima mjerodavnih 

vlasti na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini u pitanjima koja se odnose na katoličke 

škole“ (Odredbe Hrvatske biskupske konferencije o katoličkim osnovnim i srednjim školama, 

čl. 23). 

 

Nadbiskupijski ured za katoličke škole djeluje u okviru Pastoralnog odsjeka Nadbiskupske 

kurije te u trajnoj suradnji s Nacionalnim uredom Hrvatske biskupske konferencije za 

katoličke škole promišlja i promiče identitet i razvoj postojećih, katoličkih škola na području 

Đakovačko-osječke nadbiskupije. Istodobno pruža podršku i pomaže osnivanje i organiziranje 

novih katoličkih škola na području nadbiskupije. U svom radu zasad koristi prostore, računalo 

i telefon Nadbiskupijskog pastoralnog centra. Ondje pohranjuje i svoju arhivu. Za trajnu 

formaciju profesora u katoličkim školama i za druga pastoralna okupljanja Ured može 



koristiti sve pastoralne prostore kojima se služi Nadbiskupijski pastoralni centar u Đakovu, 

kao i one u Nadbiskupskom vikarijatu u Osijeku. 

 

Drugi vatikanski koncil s pravom je naglasio da se prisutnost Crkve na području odgoja i 

obrazovanja očituje posebno u katoličkoj školi (usp. GE 8). U želji da to sve više bude 

prepoznatljivo i u našoj mjesnoj Crkvi, na rad Nadbiskupijskoga ureda za katoličke škole 

zazivam obilan Božji blagoslov. 

 

 

 

Robert Jugović       Đuro Hranić 

 kancelar        nadbiskup 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


